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Základní škola Josefa Kajetána Tyla a Mateřská škola Písek, Tylova 2391 

Technická zpráva 

Poznáváme přírodní živly 

 

1. Místo realizace: 

11. Mateřská škola, Na Ryšavce 241, školní zahrada, 397 01 Písek 

 

2. Popis realizace: 

Tato zpráva byla součástí žádosti o dotaci. V této příloze je k žádosti obsažen popis pomůcek, 

didaktických prvků a nezbytného mobiliáře. Popis prvků je doplněn i schematickým zakreslením 

umístění prvků do školní zahrady a položkovým rozpočtem. Autory nákresů jsou pracovníci školy. 

Dodavateli je ponechán prostor pro vlastní kreativitu při splnění daných technických 

požadavků. 

Školní zahrada má již dnes krásné akátové herní prvky. Nejvíce využívané jsou pískoviště, kde 

děti staví a kutí různé stavby z písku. Děti na zahradě hrají různé druhy sportu, zahrada má 

dřevěná vybavení, ať už jsou to fotbalové branky, basketbalový koš. 

Zahrada mateřské školy již v současné době slouží dětem jako rozšířená třída a herna. Poskytuje 

dětem nejen prostor pro pohybové vyžití, ale také zákoutí, která pomáhají dětem budování vztahu 

k přírodě a všemu živému v ní. Na zahradě je řada vzrostlých stromů. 

V rámci projektu by mělo dojít k doplnění dalších interaktivních prvků s didaktickou funkcí 

zaměřenou na poznávání přírodních živlů: země, voda, vzduch, oheň. 

Pokud není uvedeno jinak, bude povrchová úprava dřevěných prvků tvořena středněvrstvou 

lazuru s certifikátem na hračky. 

Samostatně stojící konstrukce budou pevně spojeny s povrchem prostřednictvím betonových 

patek. 

 

Stojany na práci se sypkými materiály – země 

Interaktivní prvky nazvané souhrnně jako zahradní laboratoř zařadíme do souhry s pískovištěm. 

Školní zahrada je místo, kde se střetnou dva postoje. První je postoj dospělých, kteří mají často 

rádi zahradu uklizenou, vymetenou. Pro hru se „zemí“ jsou proto vytvořeny na školní zahradě 

pískoviště. Soubor stojanu na práci se sypkými materiály (písek, štěrk, hlína, zemina) nabídne 

dětem neskutečné poznání zeminy. V soboru zahradní laboratoř je proto navržené sestava šesti 

interaktivních prvků - dřevěných stojanů se síty, mísami a výtahy s různými koryty:  

 Stojan elektrárna 
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 Stojan dvě síta s korýtkem 

 Stojan dvě síta s mísou 

 Stojan dvě síta 

 Stojan mísa se sítem 

 Stojan výtah s kbelíkem 

Konkrétní rozmístění prvků v určeném prostoru zahradní laboratoře bude dohodnuto na 

místě dle požadavků mateřské školy, dispozičních možností a potřebných manipulačních 

schémat. 

Vyvýšené záhony – země 

Vyvýšené záhony budou zařazeny do školní zahrady, abychom mohli pěstovat bylinky a zeleninu 

a děti se přitom učily práci s půdou a pozorování drobných živočichů žijících v půdě.  

Děti u vyvýšených záhonů mohou společně pracovat s lupami a hledat posloupnost růstu 

semínka, následně sledovat vývoj rostliny v knihách a encyklopediích. Vypěstované bylinky 

budeme využívat v naší kuchyni. 

V rámci projektu dojde k instalaci dvou vyvýšených záhonů. Jedná se o samostatně stojící 

konstrukci posazenou na urovnaný povrch s odstraněným travním drnem. Materiál tvoří trvanlivé 

dřeviny (např. akát, dub). Celkové rozměry jsou cca 1 000 x 500 x 300mm (š x v x h). 

Vodní koryta – voda 

Jako malí badatelé se samy děti stanou účastníky koloběhu vody. Hra s vodou děti neuvěřitelně 

fascinuje. Vodní koryta je soubor prvků, který umožňuje pozorovat skupenství vody, přihlížet na 

živočichy zahrady, jak ke svému životu potřebují vodu. Ptáci koryto využijí na čechrání peříček a 

vodní hmyz k osídlení vodního biotopu. Děti mají neuvěřitelnou šanci na pozorování a zároveň v 

letních měsících na hru s vodou. 

Soubor 2 vodních koryt tvoří celodřevěná koryta z trvanlivých dřevin (akát, dub) a nerezových 

doplňků a pozinkovaných spojovacích materiálů. 1 koryto je obdélníkového tvaru s překážkami 

o délce min. 100 cm, druhé koryto je kulaté o průměru min. 75cm. Obě koryta jsou v odlišné výšce 

na konstrukci z přirozeně zakřivené kulatiny. Vodní koloběh je uzavřený, tj. voda se jednorázově 

do koryt napustí a posléze uniká pouze výparem. 

Xylofon – vzduch 

Prvek xylofon budeme využívat jako zvonkohru. Xylofon se bude obměňovat, dřevo částečně 

nahradíme kovovými nástroji, plastovými předměty, látkou a papírem. Na různých materiálech 

budou děti poznávat rozdílné působení síly větru. Rovněž použijeme různé druhy dřeva, což 

dětem umožní rozvíjet sluch a odlišovat různé sluchové vjemy. Paní učitelky povedou děti 

ke ztišení se a k poslechu bzučící včely, zpívajícího ptáčka nebo právě zvuků xylofonu jako 

jednoduchého hudebního nástroje. 

Xylofon je vyroben z kulatiny z trvanlivé dřeviny (akát, dub) a jednotlivé prvky jsou na konstrukci 

zavěšeny pozinkovaným ocelovým řetízkem. Součástí je 6 různě dlouhých klád a 2 paličky. 

Oheň 

Posledním živlem je oheň, který již dnes tvoří tradiční součást našich pravidelných setkání s rodiči 

na školní zahradě. Na školní zahradě probíhají podzimní a jarní brigády, společný úklid školní 

zahrady, zároveň zazimování různých druhů živočichů (beruška, ježek). V rámci projektu se 

předpokládá instalace tří laviček k ohni, navržený počet napomůže ke kvalitnímu posezení u 

ohně. 



Stránka 3 z 3 
 

Lavičky budou vystaveny nepřízni počasí, proto budou vyrobeny z trvanlivého dřeva (akát, dub). 

Rozměry lavičky budou min. 1500 x 300 x 300mm (d x š x v). 

Interaktivní pexeso 

Posledním z interaktivních prvků, o který chceme obohatit cestu do vchodu nově zrekonstruované 

budovy školy, je dřevěné interaktivní pexeso. Obrázky pexesa nebudou trvale namalovány, ale 

umožní zasouvání kartiček s tématikou přírody - zvířata, stromy, listy, ovoce, zelenina. Obrázky 

v pexesu se budou měnit s ročním obdobím a také ve spolupráci s rodiči. Téma vždy vyvěsíme do 

šaten a rodiče společně vytvoří dětem pexeso daného ročního období. Budeme přibližovat svět 

zvířat žijících kolem nás a prohlubovat environmentální výchovu. Tato úprava výrazně zvýší 

variabilitu a využitelnost pexesa a umožní např. volit vhodné téma pro každé roční období nebo 

různou úroveň obtížnosti kartiček podle věku dětí. Děti se budou prostřednictvím hry učit 

poznávat přírodu a živočichy kolem nás. Jedná se o samostatně stojící konstrukci zasazenou do 

kulatiny z trvanlivých dřevin (např. akát, dub) s dřevěnou stříškou. Kulatina bude pevně spojena 

s povrchem. Materiál a komponenty tvoří trvanlivé dřeviny (např. akát, dub) a nerezová tyčovina. 

Na tyčovině jsou navlečeny pohyblivé dílky pexesa. Jednotlivé dílky pexesa nebudou mít trvalé 

obrázky ale lišty, do kterých se budou zasouvat kartičky dle aktuálního tématu. Celkové rozměry 

jsou cca 1500 x 2200 x 300mm (š x v x h). 

Poslední částí projektu je pořízení mobiliáře k jednotlivým nově pořízeným prvkům. Došlo by 

k umístění pěti laviček. Lavičky budou vystaveny nepřízni počasí, proto budou vyrobeny 

z trvanlivého dřeva (akát, dub). Rozměry lavičky budou cca 1500 x 300 x 450mm (d x š x v). 

Součástí zahrady jsou vzrostlé stromy, ale žádné ovocné druhy. V rámci projektu proto 

zrealizujeme výsadbu 2 ks stromu ovocného druhu zapěstovaných do stěny a umístěných na 

slunném teplém místě. 

Umístění jednotlivých prvků je zobrazeno na následujícím obrázku. 
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1 Umístění nových prvků v zahradě MŠ 


